

## Инсайд. О скандале с «Бурятским андеграундом» и осквернением хадаков

О скандале с хии-моринами и хадаками.

Ресурс «Информполис» написал о том, что в помещении, где проходила одна из рейв-вечеринок, организованных арт-группой «Бурятский андеграунд», вывешивались ритуальные флажки (хии-морин) и шарфы (хадаки). И что «кто-то написал в соцсетях» о том, как один из участников вечеринки, якобы, встал ногами на стол, застеленный хадаками. Какой ужас! Эту публикацию подхватили блюстители чистоты бурятских символов, пошли «письма в редакцию», взорвались соцсети, мол, «надругались над нашими святынями». Хейт молодых художников и музыкантов продолжается до сих пор.

Теперь давайте разбираться. Сразу скажем, что осквернять предметы, которые используются в ритуальных целях, конечно же, не есть хорошо.

Но, во-первых, до сих пор никто не предъявил ни одного фото или видео того, как кто-то из участников вечеринки (не организаторов) вставал ногами на хадак. Может быть, этого вообще не было.

Во-вторых, является ли «надругательством» само использование хии-морин или хадака как украшений помещения, в котором проходит развлекательная программа?



Чтобы хии-морин стал задействованным в тантрической практике буддизма, необходимо чтобы его сначала использовали в ритуальных целях. То есть, написали на нем, произнесли вслух или в уме имя человека, за которого будет произноситься мантра, напечатанная на флажке. И вывесили хии-морин в специальном месте — на обоо, бариса или возле храма. Сам по себе флажок, не предложенный божеству, сахюусану или «эжину» ритуальным предметом не является.

В-третьих, с хадаком та же самая история. Понятно, что наступить на уже предложенный кому-то (гостю, виновнику торжества и т.п.) хадак — это серьезное оскорбление. Но не использованный в ритуальных целях хадак — это не более, чем шарф с узором.

Так что, давайте не будем слишком строгими к молодым людям, которые любят проводить свой досуг в окружении предметов с национальной или буддистской символикой. Не надо их хейтить! Нужно наоборот их защитить, предупредив молодежь о том, чтобы они были осторожнее в обращении с такими предметами, как хии-морин, чтобы избегали лишних оскорблений и негативной кармы для себя.

Автор: Пётр Нокс © Babr24.com СКАНДАЛЫ, РЕЛИГИЯ, КУЛЬТУРА, БУРЯТИЯ 👁 33867 28.10.2022, 21:47  
🔗 725

URL: <https://babr24.com/?IDE=236721> Bytes: 2255 / 2162 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:*

[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)



Автор текста: **Пётр Нокс**,  
журналист.

На сайте опубликовано **342**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)